NUM

(Решение)

Както се забелязва от условието на задачата съществуват различни решения на дадения проблем, за които състезателите могат да получат различни точки при оценяване. Ще разгледаме решенията, които съществуват за отделните ограничения.

1) Отговорът на задачата е по-малък или равен на 1,000,000. Решението на задачата при тези ограничения се оценява със най-малко точки, защото не изисква особени познания на алгоритми или пък много мислене откъм реализацията му. Тъй като отговорът на задачата е по-малък от 1,000,000 можем да го намерим, чрез Backtracking по дължината на числата, които могат да се получат. Това, което прави Backtracking-а е да слага всяка възможна цифра от 0 – 9 ( ако не сме използвали всички такива цифри при строенето на числото до тук ) на последна позиция и да увеличава брояч, в който ще съхраним отговорът на задачата, с едно. 

Добавена е примерна реализация на посоченото решение.

2)   0 <= А < 1014

Решението на задачата при тези ограничения отново използва Backtracking, но разликата с предното е в това, че генерираме всяко възможно подмножество от цифри на числото A, които да използваме, като след това пресмятаме броят на числата, които могат да се получат използвайки всяка една от тези цифри точно по-веднъж, чрез комбинаторика.

Нека сме избрали подмножеството от цифри a1a2...an, n <= 10. Нека имаме b1 пъти цифрата a1, b2 пъти цифрата а2, и т.н., bn пъти цифрата аn. Броят на всички въжможни пермутации на даденото подмножество от цифри е (b1 + b2 + … + bn)!/(b1! + b2! + … + bn!).

Това, с което трябва да внимаваме е при избиране на цифрата 0 да не броим числата, чиято първа цифра е 0 и са с дължина по-голяма от едно.

Добавена е примерна реализация на посоченото решение. Сложността на така описаното решение е O(2^n*n) ( Тази сложност лесно може да се сведе до O(2^n) ).

3)   0 <= А <= 10100

Както повечето състезали са предположили решението на задачата при тези ограничения се прави, чрез Dynamic Programming и комбинаторика.

Дефинираме състояние dp[need][pos], като броят на различните числа, които могат да се получат от числото A, които са с дължина need и в десетичния си запис използват цифри, по-големи или равни на pos. 

За изчисляване на отговорът dp[need][pos] имаме два възможни случая:

   а)  В записът на числото ще участва цифрата pos. В този случай при строенето на числата ще използваме цифрата pos  1, 2, …, или k пъти като k е броят на срещанията на цифрата pos в десетичния запис на числото А. ( Очевидно k трябва да има и ограничението k <= need ). Ако искаме да сложим i пъти цифрата pos е добавяме към dp[need][pos] следното:

   dp[need][pos] += C(i,need) * dp[need-i][pos+1]

C(i,need) – броят на възможностите да поставим цифрата pos на i от всичките need позиции. Пресмята се, чрез Нютонов бином.

  б) В записът на числото няма да участва цифрата pos. В този случай правим следното:

   dp[need][pos] += dp[need][pos+1]

Сложността на така описаният алгоритъм е О(n^2). Добавена е примерна реализация на описаното решение.

